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Klucz odpowiedzi

Krajobrazy Polski-kl.V-e-nauka

Grupa A

Liczba punktów 185

Autor: MojeZadanie 1  ( 0 - 4 pkt)

Odp. 1. Wyżyna Śląska, 2. Wyżyna Lubelska, 3. Wyżyna Śląska, 4. Wyżyna Lubelska

Autor: MojeZadanie 2  ( 0 - 1 pkt)

Odp. limba, kozica

Autor: MojeZadanie 3  ( 0 - 2 pkt)

Odp. wąwóz, Wyżyna Lubelska

Autor: MojeZadanie 4  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 1. Stalaktyt
2. Stalagnat (kolumna)

Autor: MojeZadanie 5  ( 0 - 4 pkt)

Odp. A  jezioro  Pojezierze Mazurskie
B  turnie  Tatry
C  hałda   Wyżyna Śląska
D  wąwóz Wyżyna Lubelska

Autor: MojeZadanie 6  ( 0 - 3 pkt)

Odp. 1. P, 2. F, 3. P

Autor: MojeZadanie 7  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Poprawne zaznaczenie na mapie

Autor: MojeZadanie 8  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Wąwóz. Wąwozy powstają na obszarach pokrytych lessem. Skała ta jest łatwo
wymywana, w związku z czym ulewne deszcze mogą w niej żłobić zagłębienia. Na
skutek dalszego wypłukiwania lessu powstają wąwozy.

Autor: MojeZadanie 9  ( 0 - 2 pkt)

Odp. np. przekształcenie i silne zanieczyszczenie środowiska przyrodniczego, pogorszenie
jakości powietrza, wydrążone pod ziemią, nieczynne już chodniki kopalń.

Autor: MojeZadanie 10  ( 0 - 1 pkt)

Odp. B

Autor: MojeZadanie 11  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A – Wybrzeże Słowińskie B- Pojezierze Wielkopolskie

C – Wyżyna Śląska, D – Roztocze.

Autor: MojeZadanie 12  ( 0 - 1 pkt)

Odp. np. kozica, świstak, niedźwiedź brunatny
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Autor: MojeZadanie 13  ( 0 - 1 pkt)

Odp. poprawne zaznaczenie na mapie

Autor: MojeZadanie 14  ( 0 - 4 pkt)

Odp. A Sanktuarium w Świętej Lipce
B Pałac Prezydencki w Warszawie
C Zamek w Pieskowej Skale
D Kaplica na Jaszczurówce 

Autor: MojeZadanie 15  ( 0 - 1 pkt)

Odp. B

Autor: MojeZadanie 16  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Mierzeja powstaje w wyniku działalności prądów przybrzeżnych (nanoszą one
piasek, który gromadzi się na załamaniach linii brzegowej).

Autor: MojeZadanie 17  ( 0 - 2 pkt)

odp. poprawne zaznaczenia na mapie

Autor: MojeZadanie 18  ( 0 - 1 pkt)

Odp. A

Autor: MojeZadanie 19  ( 0 - 1 pkt)

Odp. A – F – C – B – E – D

Autor: MojeZadanie 20  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A, D

Autor: MojeZadanie 21  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 1. stalaktyt – A, 2. ostaniec – B

Autor: MojeZadanie 22  ( 0 - 1 pkt)

Odp. B,1

Autor: MojeZadanie 23  ( 0 - 2 pkt)

Odp. C, E

Autor: MojeZadanie 24  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A. wybrzeże niskie; B. np. szerokie i piaszczyste plaże, występowanie wydm

Autor: MojeZadanie 25  ( 0 - 4 pkt)

Odp. 1. F, 2. F, 3. P, 4. P

Autor: MojeZadanie 26  ( 0 - 1 pkt)

Odp. C

Autor: MojeZadanie 27  ( 0 - 2 pkt)

Odp. dworek w Żelazowej Woli, Fryderyk Chopin
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Autor: MojeZadanie 28  ( 0 - 1 pkt)

Odp. np. skały, wody powierzchniowe, szata roślinna, ukształtowanie powierzchni

Autor: MojeZadanie 29  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Uprawianie sportów wodnych, np. żeglarstwa czy kajakarstwa, wymaga dostępu do
jezior i rzek. Na Pojezierzu Mazurskim występuje wiele jezior, w tym największe jeziora
w Polsce (Śniardwy i Mamry), kanałów, a także wiele malowniczych rzek, takich jak
Krutynia. Znajdują się tam również rozległe lasy, a środowisko jest czystsze niż w wielu
innych regionach.

Autor: MojeZadanie 30  ( 0 - 2 pkt)

Odp. hałdami; tereny zielone (obszary do wypoczynku i rekreacji)

Autor: MojeZadanie 31  ( 0 - 3 pkt)

Odp. B, D, E

Autor: MojeZadanie 32  ( 0 - 1 pkt)

Odp. a)

Autor: MojeZadanie 33  ( 0 - 2 pkt)

Odp. kolejno: Śniardwy, Mazurskim

Autor: MojeZadanie 34  ( 0 - 3 pkt)

Odp. np. największe jezioro w Polsce (Śniardwy), rozległe lasy (np. Puszcza Piska),
malownicze rzeki (np. Krutynia)

Autor: MojeZadanie 35  ( 0 - 1 pkt)

Odp. B

Autor: MojeZadanie 36  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Skreślone wyrazy: plażami, wiatry, lądu.

Autor: MojeZadanie 37  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 1. F, 2. P

Autor: MojeZadanie 38  ( 0 - 3 pkt)

Odp. np. łowienie ryb w Bałtyku, praca w stoczniach budujących lub remontujących
łodzie rybackie, obsługa turystów w sezonie letnim (np. w hotelach i restauracjach)

Autor: MojeZadanie 39  ( 0 - 4 pkt)

Odp. A. Łazienki Królewskie, B. Muzeum Powstania Warszawskiego, C. pałac w
Wilanowie, D. Zamek Królewski

Autor: MojeZadanie 40  ( 0 - 2 pkt)

Odp. B, C

Autor: MojeZadanie 41  ( 0 - 3 pkt)

Odp. 1.F, 2.F, 3.P
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Autor: MojeZadanie 42  ( 0 - 3 pkt)

Odp. I. Tatr Wysokich; II. np. strome stoki, uboga roślinność, turnie, granie, żleby, piargi

Autor: MojeZadanie 43  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 3→2→1→5→4

Autor: MojeZadanie 44  ( 0 - 1 pkt)

Odp. C

Autor: MojeZadanie 45  ( 0 - 3 pkt)

Odp. np. gęsta i wysoka zabudowa, brak terenów rolniczych, bardzo gęsta sieć ulic,

rozbudowana sieć linii komunikacyjnych

Autor: MojeZadanie 46  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Forma terenu: wąwóz.
Kraina geograficzna: Wyżyna Lubelska.

Autor: MojeZadanie 47  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Kolejno: wapienne, krasowy, dwutlenek węgla.

Autor: MojeZadanie 48  ( 0 - 2 pkt)

Odp. B, D

Autor: MojeZadanie 49  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Przykładowe odpowiedzi: gęsta i wysoka zabudowa, bardzo gęsta sieć ulic,
rozbudowana sieć linii komunikacyjnej, mała powierzchnia terenów zielonych.

Autor: MojeZadanie 50  ( 0 - 4 pkt)

Odp. Lubelską, wąwozy, jeziora, dwutlenek siarki

Autor: MojeZadanie 51  ( 0 - 3 pkt)

Odp. A – I; B – III; C – II

Autor: MojeZadanie 52  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A – Nizina Mazowiecka, B – Wyżyna Krakowsko-Częstochowska;

Autor: MojeZadanie 53  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Górale podhalańscy często posługują się gwarą. Podczas świąt i uroczystości noszą
tradycyjne stroje, a ich domy mają konstrukcję charakterystyczną dla budownictwa
podhalańskiego– solidne ściany i strome dachy.

Autor: MojeZadanie 54  ( 0 - 3 pkt)

Odp. B, C, D

Autor: MojeZadanie 55  ( 0 - 1 pkt)

Odp. wąwóz

Autor: MojeZadanie 56  ( 0 - 1 pkt)

Odp. d)
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Autor: MojeZadanie 57  ( 0 - 2 pkt)

Odp. płaskowyżów, Piska, Słowińcy, przemysłowy

Autor: MojeZadanie 58  ( 0 - 1 pkt)

Odp. C

Autor: MojeZadanie 59  ( 0 - 2 pkt)

Odp. C, E

Autor: MojeZadanie 60  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 1. P, 2. F

Autor: MojeZadanie 61  ( 0 - 3 pkt)

Odp.  Fot. 1. Pałac Prezydencki.

Fot. 2. Pałac Kultury i Nauki

For. 3. pomnik Syrenki

Autor: MojeZadanie 62  ( 0 - 2 pkt)

Odp. F, F, P

Autor: MojeZadanie 63  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 

1. Morskie Oko

3. Dolina Pięciu Stawów Polskich.

5. Rysy
8. Skały granitowe

Autor: MojeZadanie 64  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 

A. stożki piargowe

B. doliny
C. granie

Autor: MojeZadanie 65  ( 0 - 6 pkt)

Odp. 

a) A –Wyżyna Krakowsko-Częstochowska

B – Tatry

C – Wyżyna Lubelska

D – Wyżyna Śląska

 

b) kolejno: C, A, D, B
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Autor: MojeZadanie 66  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A, warszawska Syrenka

Autor: MojeZadanie 67  ( 0 - 1 pkt)

Odp. A,2

Autor: MojeZadanie 68  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 

A. we wschodniej

D. Mazurskim

E. topnienie lądolodu

Autor: MojeZadanie 69  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 

1. Olsztyn

2. Jezioro Mamry 
3. Wzgórze polodowcowe – Szeska Góra 

Autor: MojeZadanie 70  ( 0 - 2 pkt)

Odp. F, P, P

Autor: MojeZadanie 71  ( 0 - 3 pkt)

Odp. a) od góry i od lewej: A, C, B.
b) A – pobrzeża, B – Wyżyny Polskie, C – góry

Autor: MojeZadanie 72  ( 0 - 1 pkt)

Odp. c)

Autor: MojeZadanie 73  ( 0 - 2 pkt)

Odp. a), d)

Autor: MojeZadanie 74  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Z Niziny Mazowieckiej lądolód ustąpił wcześniej, dlatego jej krajobraz
zaczął szybciej ulegać zmianom. Wzniesienia były wyrównywane,
a jeziora stopniowo zarastały i zanikały.

Autor: MojeZadanie 75  ( 0 - 1 pkt)

Odp. A

Autor: MojeZadanie 76  ( 0 - 2 pkt)

Odp. B, E

Autor: MojeZadanie 77  ( 0 - 3 pkt)

Odp. 1. P, 2. F, 3. P
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Autor: MojeZadanie 78  ( 0 - 1 pkt)

Odp. np. Na Wyżynie Krakowsko-Częstochowskiej znajduje się wiele wapiennych skałek
o różnych wysokościach i kształtach. Na skałkach wytyczono drogi wspinaczkowe
umożliwiające wspinaczkę.

Autor: MojeZadanie 79  ( 0 - 2 pkt)

Odp. B, C

Autor: MojeZadanie 80  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Kazimierz Dolny

Autor: MojeZadanie 81  ( 0 - 1 pkt)

Odp. B

Autor: MojeZadanie 82  ( 0 - 3 pkt)

Odp. Ślązacy, górnictwem, gwarą (śląską)

Autor: MojeZadanie 83  ( 0 - 1 pkt)

Odp. C

Autor: MojeZadanie 84  ( 0 - 2 pkt)

Odp. B – C – E – A – D

Autor: MojeZadanie 85  ( 0 - 3 pkt)

Odp. 1. P, 2. P, 3. F

Autor: MojeZadanie 86  ( 0 - 2 pkt)

Odp. B1

Autor: MojeZadanie 87  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A2

Autor: MojeZadanie 88  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A. 2; B. Uzasadnienie: Krajobraz Pojezierza Mazurskiego przedstawia fotografia nr
2, ponieważ widać na niej lasy i jeziora, które są charakterystyczne dla pasa pojezierzy. Na
fotografii nr 1 teren jest płaski i odznacza się brakiem jezior.

Autor: MojeZadanie 89  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Giżycko, Reszel, Święta Lipka

Autor: MojeZadanie 90  ( 0 - 3 pkt)

Odp. 1. F, 2. P, 3. P

Autor: MojeZadanie 91  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Ustka, Łeba, Rowy

Autor: MojeZadanie 92  ( 0 - 1 pkt)

Odp. klif



Grupa B  | strona 1 z 7

Klucz odpowiedzi

Krajobrazy Polski-kl.V-e-nauka

Grupa B

Liczba punktów 185

Autor: MojeZadanie 1  ( 0 - 4 pkt)

Odp. 1. Nizina Mazowiecka. 2, 3, 4. Pojezierze Mazurskie

Autor: MojeZadanie 2  ( 0 - 1 pkt)

Odp. nietoperz, brzoza ojcowska

Autor: MojeZadanie 3  ( 0 - 2 pkt)

Odp. ostaniec; Wyżyna Krakowsko-Częstochowska

Autor: MojeZadanie 4  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 1. Stalagmit
2. Stalagnat (kolumna) 

Autor: MojeZadanie 5  ( 0 - 4 pkt)

Odp. A  turnie  Tatry
B  jezioro  Pojezierze Mazurskie
C  wąwóz Wyżyna Lubelska
D  hałda   Wyżyna Śląska

Autor: MojeZadanie 6  ( 0 - 3 pkt)

Odp. 1. F, 2. P, 3. P

Autor: MojeZadanie 7  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Poprawne zaznaczenie na mapie

Autor: MojeZadanie 8  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Wąwóz. Wąwozy powstają na obszarach pokrytych lessem. Skała ta jest łatwo
wymywana, w związku z czym ulewne deszcze mogą w niej żłobić zagłębienia. Na
skutek dalszego wypłukiwania lessu powstają wąwozy.

Autor: MojeZadanie 9  ( 0 - 2 pkt)

Odp. np. przekształcenie i silne zanieczyszczenie środowiska przyrodniczego, pogorszenie
jakości powietrza, wydrążone pod ziemią, nieczynne już chodniki kopalń.

Autor: MojeZadanie 10  ( 0 - 1 pkt)

Odp. C

Autor: MojeZadanie 11  ( 0 - 2 pkt)

Odp.  A – Pojezierze Pomorskie B- Wyżyna Lubelska

C – Wyżyna Krakowsko-Częstochowska, D – Tatry.

Autor: MojeZadanie 12  ( 0 - 1 pkt)

Odp. np. sosna limba
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Autor: MojeZadanie 13  ( 0 - 1 pkt)

Odp. poprawne zaznaczenie na mapie

Autor: MojeZadanie 14  ( 0 - 4 pkt)

Odp. A Zamek w Reszlu
B Łazienki Królewskie
C Ratusz w Zamościu 
D Muzeum w Żelazowej Woli

Autor: MojeZadanie 15  ( 0 - 1 pkt)

Odp. C

Autor: MojeZadanie 16  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Jezioro przybrzeżne powstaje w wyniku odcięcia zatoki mierzeją usypaną z piasku
niesionego przez prądy przybrzeżne.

Autor: MojeZadanie 17  ( 0 - 2 pkt)

odp. poprawne zaznaczenia na mapie

Autor: MojeZadanie 18  ( 0 - 1 pkt)

Odp. A

Autor: MojeZadanie 19  ( 0 - 1 pkt)

Odp. D – E – B – C – F – A

Autor: MojeZadanie 20  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A, D

Autor: MojeZadanie 21  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 1. stalagmit – B, 2. wywierzysko – A

Autor: MojeZadanie 22  ( 0 - 1 pkt)

Odp. B,1

Autor: MojeZadanie 23  ( 0 - 2 pkt)

Odp. C, E

Autor: MojeZadanie 24  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A. wybrzeże wysokie; B. np. strome i wysokie brzegi, niszczenie brzegów przez fale
i cofanie się ich w głąb lądu

Autor: MojeZadanie 25  ( 0 - 4 pkt)

Odp. 1. P, 2. P, 3. F, 4. F

Autor: MojeZadanie 26  ( 0 - 1 pkt)

Odp. A

Autor: MojeZadanie 27  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Łyse,  kurpiowską palmę wielkanocną
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Autor: MojeZadanie 28  ( 0 - 1 pkt)

Odp. rolniczy, przemysłowy, miejski

Autor: MojeZadanie 29  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Pojezierze Mazurskie odznacza się urozmaiconą rzeźbą terenu. Występują tam liczne
wzniesienia, które przekraczają nawet 300 m n.p.m. Przykładem ośrodka narciarskiego na
Mazurach jest Piękna Góra koło Gołdapi.

Autor: MojeZadanie 30  ( 0 - 2 pkt)

Odp. szkody górnicze; chodników kopalń

Autor: MojeZadanie 31  ( 0 - 3 pkt)

Odp. A, C, E

Autor: MojeZadanie 32  ( 0 - 1 pkt)

Odp. c)

Autor: MojeZadanie 33  ( 0 - 2 pkt)

Odp. kolejno: Śniardwy, pojezierny

Autor: MojeZadanie 34  ( 0 - 3 pkt)

Odp. np. Muzeum Budownictwa Ludowego w Olsztynku, zamek w Reszlu, Twierdza
Boyen w Giżycku, sanktuarium w Świętej Lipce

Autor: MojeZadanie 35  ( 0 - 1 pkt)

Odp. D

Autor: MojeZadanie 36  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Skreślone wyrazy: klify, wiatry, pustynie.

Autor: MojeZadanie 37  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 1. P, 2. F

Autor: MojeZadanie 38  ( 0 - 3 pkt)

Odp. np. szerokie i piaszczyste plaże, możliwość kąpieli w morzu, szlaki rowerowe, parki
rozrywki, latarnie morskie

Autor: MojeZadanie 39  ( 0 - 4 pkt)

Odp. A. Pałac Prezydencki, B. Pałac Kultury i Nauki, C. pomnik Syrenki, D. Stadion
Narodowy

Autor: MojeZadanie 40  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A, C

Autor: MojeZadanie 41  ( 0 - 3 pkt)

Odp. 1.P, 2.F, 3.F

Autor: MojeZadanie 42  ( 0 - 3 pkt)

Odp. I. Tatr Wysokich; II. np. strome stoki, uboga roślinność, turnie, granie, żleby, piargi
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Autor: MojeZadanie 43  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 2→1→3→5→4

Autor: MojeZadanie 44  ( 0 - 1 pkt)

Odp. B

Autor: MojeZadanie 45  ( 0 - 3 pkt)

Odp. np. gęsta i wysoka zabudowa, brak terenów rolniczych, bardzo gęsta sieć ulic,

rozbudowana sieć linii komunikacyjnych

Autor: MojeZadanie 46  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Nazwa skały: less.
Kraina geograficzna: Wyżyna Lubelska.

Autor: MojeZadanie 47  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Kolejno: krasowienia, rozpuszczaniu, wodę.

Autor: MojeZadanie 48  ( 0 - 2 pkt)

Odp. B, E

Autor: MojeZadanie 49  ( 0 - 2 pkt)

Odp. Przykładowe odpowiedzi: gęsta i wysoka zabudowa, bardzo gęsta sieć ulic,
rozbudowana sieć linii komunikacyjnej, mała powierzchnia terenów zielonych.

Autor: MojeZadanie 50  ( 0 - 4 pkt)

Odp. wschodu, lessowe, lessowy, wąwozy

Autor: MojeZadanie 51  ( 0 - 3 pkt)

Odp. A – II; B – III; C – I

Autor: MojeZadanie 52  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A – Wyżyna Krakowsko-Częstochowska; B – Nizina Mazowiecka,

Autor: MojeZadanie 53  ( 0 - 1 pkt)

Odp. np. Duża liczba turystów, którzy odwiedzają co roku Tatry, powoduje, że szlaki
turystyczne są rozdeptywane i zaśmiecane. Z kolei zbyt duża liczba samochodów
przyczynia się do wzrostu zanieczyszczenie powietrza. Krajobraz szpeci też duża liczba
hoteli, których wygląd niekiedy nie nawiązuje do tradycyjnego budownictwa tego
regionu.

Autor: MojeZadanie 54  ( 0 - 3 pkt)

Odp. B, C, F

Autor: MojeZadanie 55  ( 0 - 1 pkt)

Odp. less

Autor: MojeZadanie 56  ( 0 - 1 pkt)

Odp. b)
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Autor: MojeZadanie 57  ( 0 - 2 pkt)

Odp. wąwozów, Łódź, Kłodzka, Olsztynie

Autor: MojeZadanie 58  ( 0 - 1 pkt)

Odp. A

Autor: MojeZadanie 59  ( 0 - 2 pkt)

Odp. D, E

Autor: MojeZadanie 60  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 1. F, 2. P

Autor: MojeZadanie 61  ( 0 - 3 pkt)

Odp. Fot. 1. Muzeum Powstania Warszawskiego

Fot. 2. Zamek Królewski

For. 3. Łazienki Królewskie

Autor: MojeZadanie 62  ( 0 - 2 pkt)

Odp. P, P, F

Autor: MojeZadanie 63  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 

2. Wielka Jaskinia Śnieżna

4. Dolina Chochołowska

6. Skały wapienne
7. Dolina Kościeliska

Autor: MojeZadanie 64  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 

A. żleby

B. stożki piargowe
C. turnie

Autor: MojeZadanie 65  ( 0 - 6 pkt)

Odp. 

a) A – Wyżyna Lubelska

B – Tatry

C – Wyżyna Śląska

D –Wyżyna Krakowsko-Częstochowska

 

b) kolejno: A, C, D, B
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Autor: MojeZadanie 66  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A, Pałac na Wodzie

Autor: MojeZadanie 67  ( 0 - 1 pkt)

Odp. A,1

Autor: MojeZadanie 68  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 

B. we wschodniej

D. Mazurskim

E. topnienie lądolodu

Autor: MojeZadanie 69  ( 0 - 2 pkt)

Odp. 

1. Mikołajki

2. Jezioro Śniardwy

3. Wzgórze polodowcowe – Szeska Góra

Autor: MojeZadanie 70  ( 0 - 2 pkt)

Odp. P, P, P

Autor: MojeZadanie 71  ( 0 - 3 pkt)

Odp. a) od góry i od lewej: B, C, A.
b) A – pojezierza, B – Niziny Środkowopolskie, C – góry 

Autor: MojeZadanie 72  ( 0 - 1 pkt)

Odp. a)

Autor: MojeZadanie 73  ( 0 - 2 pkt)

Odp. b), d)

Autor: MojeZadanie 74  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Z Niziny Mazowieckiej lądolód ustąpił wcześniej, dlatego jej krajobraz
zaczął szybciej ulegać zmianom. Wzniesienia były wyrównywane,
a jeziora stopniowo zarastały i zanikały.

Autor: MojeZadanie 75  ( 0 - 1 pkt)

Odp. C

Autor: MojeZadanie 76  ( 0 - 2 pkt)

Odp. B, D

Autor: MojeZadanie 77  ( 0 - 3 pkt)

Odp. 1. F, 2. P, 3. P
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Autor: MojeZadanie 78  ( 0 - 1 pkt)

Odp. np. Przez Wyżynę Krakowsko-Częstochowską przebiega Szlak Orlich Gniazd.
Tworzy go około 25 ruin zamków i warowni wybudowanych na szczytach wzniesień.
Niektóre z nich powstały już w XIV w., za panowania króla Kazimierza Wielkiego.

Autor: MojeZadanie 79  ( 0 - 2 pkt)

Odp. C, D

Autor: MojeZadanie 80  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Zamość

Autor: MojeZadanie 81  ( 0 - 1 pkt)

Odp. C

Autor: MojeZadanie 82  ( 0 - 3 pkt)

Odp. Ślązacy, Barbórka, dania mięsne i potrawy z ziemniaków (sycące potrawy, np.
kluski śląskie, rolady wołowe)

Autor: MojeZadanie 83  ( 0 - 1 pkt)

Odp. B

Autor: MojeZadanie 84  ( 0 - 2 pkt)

Odp. C – D – E – B – A

Autor: MojeZadanie 85  ( 0 - 3 pkt)

Odp. 1. F, 2. P, 3. P

Autor: MojeZadanie 86  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A2

Autor: MojeZadanie 87  ( 0 - 2 pkt)

Odp. B1

Autor: MojeZadanie 88  ( 0 - 2 pkt)

Odp. A. 2; B. Uzasadnienie: Krajobraz Pojezierza Mazurskiego przedstawia fotografia nr
1, ponieważ widać na niej lasy i jeziora, które są charakterystyczne dla pasa pojezierzy. Na
fotografii nr 2 teren jest płaski i odznacza się brakiem jezior.

Autor: MojeZadanie 89  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Mamry, Kisajno, Śniardwy

Autor: MojeZadanie 90  ( 0 - 3 pkt)

Odp. 1. P, 2. F, 3. F

Autor: MojeZadanie 91  ( 0 - 1 pkt)

Odp. Łebsko, Jamno, Gardno

Autor: MojeZadanie 92  ( 0 - 1 pkt)

Odp. jezioro przybrzeżne


